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Поліщук І В., 
доктор філософії з освітніх, педагогічних наук, 

викладач кафедри теорії і методики виховання 

Рівненського державного гуманітарного університету 

 

ПІДГОТОВКА УЧИТЕЛЯ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ 

ШКОЛИ: АКТУАЛІЗАЦІЯ ІДЕЙ Т. Д. ДЕМ’ЯНЮК 

 

Актуалізації ідей Т. Д. Дем’янюк щодо підготовки 

учителя Нової української школи має величезне значення 

для реалізації реформи, позаяк підготовка вчителя, який 

задовольнятиме вимоги сучасності – першочергове 

завдання реформування. У Концепції Нової української 

школи зазначається, що нова школа потребує нового 

вчителя, який зможе стати агентом змін, який володіє 

сучасними методиками викладання і здатен реалізовувати 

педагогіку партнерства [1]. Відтак, є закономірним 

науковий та практичний інтерес до позитивного 

педагогічного досвіду минулого, вивчення прогресивних 

ідей науковців і педагогів-практиків, які своєю діяльністю і 

творчим доробком прислужилися становленню і розвитку 

вітчизняної освіти й виховання. Зокрема, актуалізується 

потреба вивчення ідей Тамари Дмитрівни Дем’янюк (1944–

2013 рр.) – відомої української педагогині, фахівчині з 

теорії і методики виховання. 

Практично з перших днів проголошення 

незалежності України Тамара Дмитрівна активно 

включилася у побудову нової системи освіти, у формування 

нової ідеології освіти, яка базувалася «на ідеях 

демократизації, гуманізації освіти, особистісно 

зорієнтованого підходу до кожної дитини, задекларувавши 

свободу і співробітництво наріжними каменями нової 

ідеології» [4, с. 39]. 
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Проблема особистості вчителя, система професійної 

підготовки вчителя української школи була предметом 

творчих пошуків й практичної реалізації Т. Д. Дем’янюк. У 

низці праць, як-то: «Модель професійної компетентності 

педагога» (1996), «Інноваційна діяльність педагогів» (2002), 

«Кодекс честі учителя» (2005), «Формування 

конкурентоспроможного вчителя за умов модернізації 

освітньої галузі в Україні» (2006), «Сучасні організаційні 

форми розвитку конкурентоспроможного вчителя» (2008), 

«Інноваційні технології підготовки 

конкурентоспроможного вчителя» (2009), «Теоретико-

методологічні засади формування вчителя як 

конкурентоспроможного фахівця» (2011), «Соціально-

педагогічні умови розвитку творчого потенціалу педагога» 

(2012) й ін. Тамара Дмитрівна обґрунтовувала ключову 

роль конкурентоспроможного вчителя, який зможе 

реалізувати гуманні ідеї виховання зростаючого покоління. 

Підготовка вчителя Нової української школи, 

готового до реалізації освітньої політики держави шляхом 

опанування новітніми практиками, технологіями, 

методиками, формами, методами професійної діяльності на 

засадах інноваційних освітніх підходів, є сьогодні основним 

завданням закладів вищої педагогічної освіти. У Концепції 

«Нова українська школа» визначаються основні 

характеристики, якими повинен володіти випускник 

сучасного закладу освіти: особистість, здатна до 

критичного мислення; інноватор, здатний змінювати 

навколишній світ, конкурувати на ринку праці та вчитися 

упродовж життя; патріот з активною позицією, який діє 

згідно з морально-етичними принципами і поважає гідність 

та права людини [1]. 

Ідея підготовки мотивованого вчителя, вчителя-

гуманіста, вчителя-інноватора, вчителя–дослідника, 
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вчителя-менеджера, орієнтованого на кращі традиції 

європейського освітнього простору, і водночас вчителя з 

глибокою національною свідомістю, активною 

громадянською позицією, що буде розбудовувати 

національну школу, була наскрізною у педагогічній 

спадщині Тамари Дмитрівни [2; 3]. Вона стверджувала: 

«Сьогодні учитель – інтелектуал, гуманіст – плекає душу 

майбутніх патріотів держави. А тому мета професійно-

педагогічної діяльності – формувати не просто 

високоосвічених громадян, а духовно-моральних людей, 

наділених високими цінностями національної та 

загальнолюдської культури, сформованих на могутніх 

засадах християнської етики» [3]. 

Тамара Дмитрівна Дем’янюк пропагувала і 

реалізовувала інноваційні, новаторські ідеї, теоретично 

узагальнюючи та науково обґрунтовуючи нагромаджений 

досвід, ілюструючи конкретними прикладами діяльності 

окремих вчителів та педагогічних колективів. Шляхом 

експериментальної діяльності учена доводила необхідність 

формування конкурентоспроможного педагога у різних 

аспектах діяльності педагогів Рівненщини, як-то: 

використання інтерактивних технологій в системі 

формування вчителя як конкурентоспроможного фахівця 

(Березнівський район), пошук сучасних організаційних 

форм розвиток конкурентоспроможного вчителя 

(Володимирецький район), підготовка вчителя до 

інноваційної діяльності (Дубенський район), модернізація 

змісту, форм і методів підвищення кваліфікації 

педагогічних кадрів в умовах роботи районного 

методичного кабінету (Костопільський район), технологія 

пошукової діяльності в процесі формування 

конкурентоспроможного вчителя (Демидівський район). 
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Педагогічні ідеї та практичний досвід Тамари 

Дмитрівни Дем’янюк щодо підготовки 

конкурентоспроможного вчителя нової формації є 

актуальними та затребуваними в умовах формування Нової 

української школи і є потужним джерелом ідей в контексті 

викликів сучасності. 

 

Список використаних джерел 

1. Нова українська школа. Концептуальні засади 

реформування середньої школи: МОН України. Київ, 2016. 

40 с. 

2. Дем’янюк Т. Д., Завалевський Ю. І., 

Мельничук Л. С. Використання інтерактивних технологій 

підготовки вчителя як конкурентоспроможного фахівця : 

наук. метод. посіб. Київ ; Рівне : РДГУ, 2008. 178 с. 

3. Дем’янюк Т. Д., Савінова Н. С., 

Кособуцька Г. П. Інноваційні технології підготовки 

конкурентоспроможного вчителя : монографія. Рівне : 

РДГУ, 2009. 382 с. 

4. Сухомлинська О. В. Радянська педагогіка як 

ідеологія. Спроба історичної реконструкції. Шкільний світ. 

2015. № 4. С. 21–41. 

 

 

Стельмашук Ж. Г., 

кандидат педагогічних наук, доцент, 

доцент кафедри теорії і методики виховання 

Рівненського державного гуманітарного університету 

 

ФОРМУВАННЯ ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНЬОГО 

ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ДО ВИРІШЕННЯ 

ПЕДАГОГІЧНИХ СИТУАЦІЙ І ЗАДАЧ В 

ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ НУШ 

http://cbs.wondershare.com/go.php?pid=5239&m=db



